

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年8月17日 星期四
癸卯年七月初二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投票

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9560期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 马永孝 今日4版

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山 理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能碳双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做

绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的

显著标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更

高质量发展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中国式现代化是强国建设 民族复兴的康庄大道

——见第2版——

为祖国大地绿起来、美起来 尽一份力量

于石

在首个全国生态日到来之际,习近平总书记作出重要指示,希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

放眼全国,湖北武汉大东路小学师生将平日收集的千余个废旧塑料瓶制成全国生态日巨幅海报,呼吁更多人关注生态;浙江法院干警代表在故事分享会上讲述以司法守护绿水青山的案例,以案为鉴、以案促改……各地区各部门近日开展丰富多样的宣教活动,以更高站位、更宽视野、更大力度推动新征程生态环境保护工作。

“要把生态文明建设这篇大文章做好”。从大江大河到高原丘陵,从乡村沃野到城市绿地,新时代以来,习近平总书记走到哪里,就把生态文明建设的理念讲到哪里。设立全国生态日,是“把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置”的具体实践,必将进一步凝聚起“每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者”的广泛共识。实践告诉我们,只有形成全社会共同参与的良好风尚,才能让中华大地蓝天永驻、青山常在、绿水长流。

建设一个天蓝、地绿、水清的美丽家园,是亿万人民的共同心愿。以全国生态日为契机,夯实绿水青山就是金山银山的共同理念,保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,“一起来为祖国大地绿起来、美起来尽一份力量”,全面推进美丽中国建设定能不断取得新成效。

团结协作 共谋发展 第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会开幕

王毅出席开幕式并致辞

斯里兰卡老挝尼泊尔越南缅甸等国政要及重要外宾出席并致辞

王宁李飞致辞 王予波主持

本报讯(云南日报记者 杨猛 左超 韩成圆 张寅 张潇予)8月16日,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会在昆明滇池国际会展中心隆重开幕。

中共中央政治局委员、中央外办主任王毅出席开幕式并致辞。

斯里兰卡总理迪内什·古纳瓦德纳,老挝国家副主席巴妮·雅陶陶,尼泊尔副总统拉姆·萨哈伊·普拉萨德·亚达夫,越南副总理陈流光,缅甸商务部部长昂乃乌出席开幕式并致辞。

云南省委书记王宁、商务部副部长李飞致辞,云南省省长王予波主持开幕式。

王毅表示,今年是南博会举行十周年,也是习近平主席提出“一带一路”倡议和亲诚惠容周边外交理念十周年。十年来,我们巩固团结合作,共同维护地区安全和发展环境。我们持续共建“一带一路”,互联互通、基础设施、贸易投资取得可喜进展。我们深入开展友好交流,坚持开放包容理念,构建多层次民间交流平台,为千年文明互动赋予新的生机,为两大区域合作奠定坚实民意基础,谱写了中国南亚友好发展的时代新篇。

王毅强调,中方欢迎南亚国家继续搭乘中国发展快车,分享中国发展红利。愿同南亚各国一道,加强团结

协作,不断培育发展新动能,构建发展共同体,为地区的长治久安、稳定繁荣贡献力量。王毅就深化四方合作提出建议:一是深化战略互信;二是深化互联互通;三是深化经贸合作;四是深化人文交流。

王宁代表云南省委、省政府向出席大会的各位领导和各国嘉宾表示热烈欢迎。他说,十年来,南博会已发展成为综合性博览会,影响力越来越大。我们将秉持开放、合作、共赢理念,把南博会办出高水平、办出高质量,为促进中国与南亚东南亚各国增进理解、凝聚共识、深化合作发挥更大作用。

王宁说,云南自古就有开放的基因、开放的视野和开放的精神。随着共建“一带一路”,构建新发展格局深入推进,以及RCEP深入实施,云南开放的势头更强劲、开放的空间更广阔、开放的成果更丰硕,已成为中国对外开放最具活力的地区之一。我们将深入践行构建人类命运共同体理念,加强与各国交流合作,欢迎南亚东南亚各国从云南人口搭乘中国发展的“快车”“便车”,携手谱写“团结协作、共谋发展”新篇章。

李飞在致辞时表示,中国商务部愿与南亚各国经贸部门一道,高质量共建“一带一路”,深入落实全球发展

倡议,促进区域贸易新发展,培育区域发展新动能,打造区域合作新典范,推动双方经贸合作再上新台阶。商务部将与云南省一道,继续深入贯彻落实党中央决策部署,汇聚各方资源,持续优化创新,将南博会打造成推动中国和南亚国家经贸合作的务实平台,切实造福中国和南亚国家人民。

孟加拉国国民议会议长希琳·沙尔敏·乔杜里,阿富汗临时政府副总理穆罕默德·阿卜杜勒·卡比尔,尼加拉瓜总统投资、贸易和国际合作顾问劳雷亚诺·奥尔塔分别视频致辞。

各国政要及重要外宾在致辞时对本届南博会的成功举办表示祝贺,高度评价历届展会取得的丰硕成果。大家表示,“一带一路”倡议提出十周年,已从蓝图变成广受欢迎的全球公共产品和最具包容性的国际合作平台;南博会举办十年来,也成为了中国与南亚东南亚等国家和地区开展多边外交、经贸合作、人文交流的重要平台。当前,世界进入新的动荡变革期,加强区域各国团结合作更加具有重要意义。中国以及云南省的持续发展是各方的重要机遇,愿与中方一道高质量共建“一带一路”,进一步用好南博会平台,深化交流合作,促进贸易投资,实现互利共赢,共同迈向光明未来。

出席开幕式的主礼嘉宾有:中共中央对外联络部副部长孙海燕,外交部部长助理农融;不丹工业、商业和就业部部长卡玛·多吉,尼加拉瓜工业和贸易发展部部长贝穆德斯,马尔代夫外交国务部长艾哈迈德·卡利尔,法国参议员、参议院中间派联盟主席菲利普·福利奥。

出席开幕式的还有:应邀前来参会参展的其他部级官员、驻华使节和领事官员,国际组织代表,海内外专家学者,国内部分省市和港澳台地区嘉宾,省内外知名企业家,有关科研院所代表,云南省委、省人大常委会、省政府、省政协有关领导等。

开幕式上,王毅及中外主礼嘉宾共同上台为本次盛会启幕。开幕式前,本届南博会暨昆交会主题国尼泊尔、主宾国缅甸举行了开馆仪式,王予波出席仪式。

开幕式后,王宁、王予波等进行了巡馆。

本届南博会以“团结协作、共谋发展”为主题,会期从16日至20日,展会设15个展馆,期间将举办14场会期活动和20多场系列经贸活动,共85个国家、地区和国际组织的相关代表,28个省(区、市),89家世界500强、42家中国500强等国内外知名企业,线上线下3万余家参展商参会,实现南亚、东南亚国家和RCEP成员国全覆盖。

肯定。他强调,昭通的农业产业有基础、有优势,希望昭通继续用优质原料生产优质产品,大力发展农产品精深加工,充分利用互联网、电子商务等平台,不断开拓更广阔的市场,把昭通农特产品越做越好、越做越强。

省政府领导到南博会昭通展区巡馆

本报讯(记者 钱江)8月16日,第七届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会上,副省长郭大进到昭通展区巡馆。

昭通展馆内人声鼎沸、热闹非凡,昭阳的苹果、彝良的天麻、盐津的

乌骨鸡、鲁甸的花椒、大关的竹笋……好吃、好看、好玩的各种展品齐亮相,令人眼花缭乱。

“小黄牛做到多大规模了?昭通的小肉串协会做起来了吗?”“鲜果今年销量如何?电商也在做吗?”在高

原特色现代农业馆昭通展馆,郭大进察看了天麻、苹果、茶叶、肉牛等产品展位,询问了企业发展、产品规模、市场前景等情况,分别对各产品的生产、发展等作了品鉴和指导。

郭大进对昭通展区给予了充分的

肯定。他强调,昭通的农业产业有基础、有优势,希望昭通继续用优质原料生产优质产品,大力发展农产品精深加工,充分利用互联网、电子商务等平台,不断开拓更广阔的市场,把昭通农特产品越做越好、越做越强。

肯定。他强调,昭通的农业产业有基础、有优势,希望昭通继续用优质原料生产优质产品,大力发展农产品精深加工,充分利用互联网、电子商务等平台,不断开拓更广阔的市场,把昭通农特产品越做越好、越做越强。

肯定。他强调,昭通的农业产业有基础、有优势,希望昭通继续用优质原料生产优质产品,大力发展农产品精深加工,充分利用互联网、电子商务等平台,不断开拓更广阔的市场,把昭通农特产品越做越好、越做越强。

肯定。他强调,昭通的农业产业有基础、有优势,希望昭通继续用优质原料生产优质产品,大力发展农产品精深加工,充分利用互联网、电子商务等平台,不断开拓更广阔的市场,把昭通农特产品越做越好、越做越强。

市政府主要领导到第7届南博会昭通展区巡馆

本报讯(记者 钱江)8月16日,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会(以下简称“南博会”)开幕式后,市委副书记、市长杨承新一行先后来到昭阳区经济

参加南博会所做的各项工作,他强调,南博会是展示企业形象、打造品牌效应的重要平台,要充分借助平台效应,积极进行产品推介、争取更多订单。

“高原特色现代农业馆做得很有特色,要把昭通的土特产宣传出去。”在高原特色现代农业馆昭通展馆,杨承新沿着各个展位边走边看,细细品鉴展品品质,并通过网络直播间向广大网友推介昭通的旅游和美食。他叮嘱相关部门和参展企

业要加大天麻、花椒等农特产品的研发投入力度,推动产品精深加工发展,扩大企业发展规模,不断延伸产业链,提高产品附加值,带动更多群众增收,助推昭通经济社会高质量发展。

在生物医药和大健康馆,杨承新详细了解昭通中医药产业发展现状。他强调,昭通具有发展旅游康养、中医药产业的优质资源,有基础、有条件推动中医药与康养相结合。要把中医药向养生保健、康养旅游等

领域跨界延伸,着力推动中医、中药和康养融合发展。

先进制造业馆内陈列摆放着电池成品、电池负极原材料、石墨烯导热膜等样品。杨承新一一察看,听取了新能源电池原材料、建材类新材料情况介绍。他强调,大抓产业,主攻工业,要围绕打造“5个千亿元级产业”,做大做强先进制造业产业集群,坚定不移推动工业经济更好更快发展。

刘和开一同巡馆。



8月16日上午,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会开幕式前,参展的昭通高原特色现代农业馆亮丽迎客。 记者 杨洋 摄

第7届中国—南亚博览会 昭通高原特色现代农业馆亮丽迎客